Урок математики в 9 классе. Тема «Решение неравенств методом интервалов».

Технологическая карта урока:
	Задача
	Создание условий для  осмысленного применения метода интервалов к решению неравенств из КИМов 2016го-

да.

	Цели
	1.Совершенствование осмысленного умения применять алгоритм решения неравенств методом
интервалов.
2 Совершенствование умения планировать, контролировать учебную деятельность.

      3.Совершенствование умения общаться.
      4. Формирование сознательного  отношения к учёбе, к подготовке к ОГЭ.


	Планируемые
результаты
	Личностные УУД:
- Способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.
 Регулятивные УУД:
- Уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя;
проговаривать последовательность действий на уроке;
уметь высказывать своё предположение, почему это неравенство рациональнее решать методом интервалов;
уметь работать по коллективно составленному плану;
оценивать правильность выполнения действия,
вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера 

сделанных ошибок;
планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей

 Коммуникативные УУД.
- Уметь оформлять свои мысли в устной и письменной форме; 
слушать и понимать математическую речь других;  
учиться, работая  в паре, формулировать собственное мнение и позицию

Познавательные УУД.
- Уметь ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от ранее известного; работая самостоятельно,
находить ответы на вопросы, используя свой жизненный опыт и информацию, полученную напредыдущих и 

на данном уроках.

	
	

	


Ход урока:
	Этап урока и его цели
	Деятельность
учащихся
	Деятельность
учителя
	Содержание урока
	Планируемые
результаты

	1.Самоопределе
ние  к деятельности.
	 Отвечают на вопрос.
	Учитель задаёт учащимся воп-осы и подытожи-вает ответы на них.
	 1.По какой теме вы выполняли домашнее задание к этому уроку? 
2.Встретили ли вы затруднения при выполнении домашнего задания?

3. Как вы думаете, надо ли нам ещё позаниматься по этой теме и почему?

      Ну что же, тогда сегодня будем работать по той же самой теме «Решение неравенств 

методом интервалов», но почти все задания будем брать из КИМ 2016 года. А нужно это для совершенствования осмысленного умения применять алго-ритм  решения  неравенств  методом ин-

тервалов и для упешной подготоки к ОГЭ.
	Регулятивные УУД: 
уметь определять и формули-

ровать  тему и цель на уроке с 
помощью учителя;
 формирование сознательного

 отношения к учёбе, к подготов-

ке к ОГЭ.


	II. Актуализация знаний и  фиксация затруднений.

	Проговаривают ал-горитм решения не-равенств методом

интервалов.
Называют место своего затруднения, причину,  исправляют ошибки.
Отвечают на вопрос учителя.

	Вслучае  необ-ходимости  привлечь слайд 

«Алгоритм ре-шения нера-венств методом интервалов». 

Организует фиксирование индивидуального затруднения.

При  проверке домашнего за-дания №1 учитель обра-щает внимание 

учащихся на то, 

что подобное задание будет в самостоятель-ной работе и подобное будет вновь задано на дом, но больше на данном уро-ке такие зада-ния решать не будем.  

Задаёт вопрос: 

«Что общего и в чём отличие в решении задания из В-33 №8  и№1?». 

	1. Презентация 

«Неравенства»
слайд  «Алго-

ритм решения неравенств методом ин-тервалов».
	Проверка домашнего задания.
	Коммуникативные УУД:
Оформлять свои мысли 

в устной и письменной

  форме.
Познавательные УУД:

Уметь ориентироваться 

в своей системе знаний.

	
	
	
	
	1-й уч-ся

В-33 №8 


	2-й уч-ся

№1.
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	Проверка работы учащихся по домашнему заданию.
	Регулятивные УУД:
Уметь проговаривать после-

довательность  действий при 

выполнении задания.
Предметные:
- Уметь выполнять срванитель-

ный анализ решения нера-

венств.

	I11. Постановка учебной задачи
	С  помощью учителя ставят цель урока.
Составляют и проговаривают план  действий с помощью учителя.
Называют средства.
	Организует постановку цели урока.
Организует составление совместного плана действий.
Организует  применение необходимого 

ранее изученного тео-ретического материала.
	Коллективная работа. 
КИМ В-22 №21.
Решите неравенство:
(х-7)
[image: image2.wmf]2
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(х- 7). 

· Каковы ваши мысли по поводу решения данного неравенства?
Да. Действительно можно возвести в квадрат выражение (х – 7) в левой части неравенства, а в правой части умножить 
[image: image4.wmf]11

  на скобку х – 7) . Далее,  перенести все члены неравенства из правой части  в левую, потом привести по-. добные слагаемые. Получим квадратное не-равенство, решать которое мы умеем, хотя назвать это получившееся квадратное нера-венство простым  всё же нельзя. 

· А нельзя ли решить это неравенство другим способом, а именно , методом интервалов? 

	Регулятивные УУД:
Уметь определять и форму-
 лировать  цель на уроке; 

проговаривать последова-

тельность  действий для 

достижения поставленной 

цели.
Уметь  высказывать  свои 

мысли и предположения по 

вопросу решения неравен-

ства.
Коммуникативные УУД:
Оформлять свои мысли 

в устной и письменной

  форме; 

Познавательные УУД:

Уметь ориентироваться 

в своей системе знаний.


	 
	
	
	
	Предметные:
Совершенствование осмыслен-

ного умения применять алго-

ритм решения неравенств ме-

тодом интервалов. 

Коммуникативные УУД.
- Уметь оформлять

 свои мысли в устной форме; 
слушать и понимать речь 
других; учиться формули-

 ровать  собственное мнение 
 и позицию.
Коммуникативные УУД.
- Уметь оформлять

 свои мысли в устной форме; 
слушать и понимать речь 
других; учиться работая в 

паре, формулировать  собст-

 венное мнение и позицию
Предметные:
Совершенствование осмыслен-

ного умения применять алго-

ритм решения неравенств ме-

тодом интервалов. 

Регулятивные УУД:
Уметь проговаривать после-

довательность  действий для 

достижения поставленной 

цели.
Коммуникативные УУД.
- Уметь оформлять

 свои мысли в устной форме; 
слушать и понимать речь 
других.
Предметные:
Совершенствование осмыслен-

ного умения применять алго-

ритм решения неравенств ме-

тодом интервалов. 


	1V. Построение проекта выхода из затруднения.

	Под руководством учителя выполняет составленный план действий.

	Организует реализацию построенного проекта в соответствии с планом.

	· Каков будет план решения в этом случае?

· А сейчас,  работаем по намеченному плану.

· Итак, какой же ответ получили , решив данное неравенство? 

· Почему решением является числовой интервал (7; 7 + 
[image: image5.wmf]11

)? 

· Обратить внимание учащихся на то, что  на дом будет задан 

КИМ В-21 №21. 

(х – 3)
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(х – 3) – подобное неравенство. 

Решить это задание надо методом интервалов. Каков план выполнения этого домашнего задания?
	

	V. Работа в парах и индивидуаль-ная работа со  слабоуспевающими..

	Учащиеся работают в парах. 
Слабоуспевающие учащиеся работают под руководством учителя.


	Учитель разда-ёт задания па-рам и организу-ет работу в па-рах.
Организует устранение 
возникших затруднений.

	· Решите неравенство:

I вариант.   121х
[image: image8.wmf]2

 - 4 > о.
II вариант.   144х
[image: image9.wmf]2



 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf]³

 196. 

III вариант.   9х
[image: image11.wmf]2



 EMBED Equation.3  [image: image12.wmf]³

 27х. 

Каждая пара представляет решение своего неравенства на доске с пол-ным его объяснением. Остальные учащиеся проверяют решение  и записывают его в тетрадь.
· Пока учащиеся заняты работой в парах  учитель работает со слабоуспевавющими на доске.
Для индивидуальной работы  со слабо-успевающми:  49х
[image: image13.wmf]2

 > 81.
IV вариант  КИМ В-12 №8.
V вариант    КИМ В-2  №8.
· Те, у кого IV и V варианты, проверяют по ответам  в КИМах. 

· После проверки работы в парах  учитель обращает внимание уча-

щихся на то, что  на дом будет задан  КИМ В-11 №8. Откроем его и посмотрим, на задание какой из пар  похоже это неравенство. 

· Каков алгоритм решения этого неравенства?
	

	V.  Самостоятель-

ная работа. Самопроверка.

	Выполняют задание самостоятельно.
Выполняют самопроверку по эталону. Фиксируют «!», «?».
Называют с помощью учителя место своего затруднения, причину,  исправляют ошибки.
	Организует выполнение учащимися са-мостоятельной работы.
Организует самопроверку по эталону.
Организует выявление места и причи-ны затрудне-ний, работу над ошибками.
	I вариант.  
Решите неравнства. 
1) КИМ В-17 №8. 
25х
[image: image14.wmf]2

  > 49.

2) КИМ В – 9 №21 
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3) Д.з. /х – 3/ 
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 5.
Оценка «3»стави- тся за  1верно выполненное за-

дание; «4» за два 

верно выполнен-ных задания; «5» - за три верно выолненных за-дания. Обязательные задания 1) и  2).

	II вариант.   
Решите неравнства.

1) КИМ В-18 №8. 
81х
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  > 64.

2) КИМ В – 10 №21 
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6.
Оценка «3»стави- тся за  1верно выполненное за-

дание; «4» за два 

                 верно выполнен-          ных задания; «5» - за три верно выолненных зада-ния. Обязательные зада-ния 1) и  2).
	 Предметные.

Совершенствование осмыслен-

ного умения применять алго-

ритм решения неравенств ме-

тодом интервалов. 

 Коммуникативные УУД.
- Уметь оформлять

 свои мысли в устной форме; 
слушать и понимать речь дру-

гих;  совершенствовать умение

 работать в паре, формулиро-

вать  собственное мнение и 
позицию

Познавательные УУД.
- Уметь ориентироваться

 в своей системе знаний, основы- 

ваясь насвой жизненный опыт

 и информацию,  полученную на
 уроке. 
Личностные УУД:

способность к самооценке

на основе критерия

успешности учебной 
деятельности.

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	VI. Рефлексия деятельности.

	Отвечают на вопросы учителя.
По схеме рассказывают, что узнали, знают, смогли (на обратной сторне листа самооцен-ки).
Продолжают запол-нение листа самооцен-ки.

	Организует фиксирование нового содержания.
Организует рефлексию.
Организует самооценку учебной деятельности.
	-Какую цель ставили? Достигли цели?
-Какая была тема урока ?
-Оцените свою работу на уроке, используя схему:
                  я   смог
                  я  знаю
            я  запомнил                           
                                                                       
-Оцените свою деятельность на уроке, используя таблицу, которую вы заполняли 
Оценка аз д.р.

Оценка за учас-тие в сос-тавлении плана решения 
В-22 №21
Оцен-ка за рабо-ту в парах
Оценка за са-мостоя-тель-ную ра- боту
Сред-ний балл за урок
 в процессе урока.
Класс     Дата       Фамилия, имя
	

	VII. На дом.
	Учащиеся записывают 
Задание на дом в дневники.
	Организует процесс получения  до- 
машнего зада-ния.
	Все задания будут из КИМ для ОГЭ 2016. 
КИМ В-21 №21; В-11 №8. 

(Эти два задания записывают все).

Те, кто решал I вариант самостоятельной работы, записывают 1) и 2) задания  II вари-анта самостоятельной работы, и наоборот.
	Регулятивные УУД: 
 формирование сознательного
 отношения к учёбе, к подготов-

ке к ОГЭ.
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